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 Exercice 1 
 

Complétez les tableaux ci-dessous à l’aide de la Classification Périodique des éléments pour préciser 

la composition atomique des molécules a) b) c) d) : 

 

a) Trichlorométhane (chloroforme) : CHCl3  

Symbole de l’élément chimique Nom de l’élément chimique Nombre éléments chimiques 

dans la molécule   

   

   

   

 

 

 

 

 

b) Méthylamine : CH5N 

 

Symbole de l’élément chimique Nom de l’élément chimique Nombre éléments chimiques 

dans la molécule 

   

   

   

 

 

 

 

 

c) Glucose : C6H12O6 

 

Symbole de l’élément chimique Nom de l’élément chimique Nombre éléments chimiques 

dans la molécule 
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Exercice 2 

 

Calculer la masse molaire (en g/mol) M des molécules suivantes :  

 

a) HBr Acide bromhydrique : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) HCN Acide cyanhydrique :   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) H3PO4 Acide phosphorique : 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d) NH4Cl Chlorure d'ammonium : 
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Exercice 3 
 

Source de calcium et de vitamines, le lait est un aliment complet. Le lactose est un sucre 

naturellement présent dans le lait et les produits laitiers.  

Formule brute du lactose :  

C12H22O11 Lactose 

 

 

1. Indiquer si le lactose de formule chimique C12H22O11 est un atome, une molécule ou un ion.  

 

Entourer la bonne réponse :  

 

Atome Molécule Ion 

 

 
 
2. Compléter le tableau ci-dessous à l’aide de la classification périodique des éléments : 
 

Symbole de l’élément chimique Nom de l’élément chimique Nombre éléments chimiques 

dans la molécule 

C12H22O11 

C   

H   

O   
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3. Calculer, en g/mol, la masse molaire du lactose.  

 

On donne M(C) = 12 g/mol, M(O) = 16 g/mol et M(H) = 1g/mol 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
4. Un litre de lait contient m = 47g de lactose.  

L’étiquette de la bouteille affichée ci-contre, est-elle correcte 

concernant  

le lactose ?  

Justifier la réponse. 

 

 


